

Русские первооткрыватели и путешественники

Домашнее задание: пар.16 чит.,
вопросы ус.



план

- И.Ф.Крузенштерн и Ю.Ф.Лисянский
- Ф.Ф. Белинсгаузен и М.П.Лазарев
- А.А.Баранов и освоение Русской Америки
- Г.И.Невельский и Е.В.Путятин

Русские путешественники

ФИО путешественника	Дата	Исследования, открытия	Значение

1.1-я русская кругосветная экспедиция.



В 19 веке русские исследователи совершили ряд выдающихся географических открытий. В 1803 г. И. Крузенштерн на «Надежде» и «Неве» совершил 1-ю русскую кругосветную экспедицию исследовав северную часть Тихого океана, Сахалин, Аляску, Алеутские о-ва Ю. Лисянский на «Неве» открыл один из Гавайских островов. **Чит. п.1 абз.3 Запишем значение**

И.Ф.Крузенштерн



2.2-я русская кругосветная экспедиция.

И.Айвазовский. Ледяные горы в Антарктиде.



В 1819-21 гг. Ф.Беллинсгаузен и М.Лазарев на шлюпках (одномачтовые корабли) «Восток» и «Мирный» совершили 2-ю арктическую экспедицию. В ходе ее 16.01.1820 г. корабли подошли к Антарктиде которую Беллинсгаузен назвал «льдинным материком». Отдохнув в Австралии экспедиция двинулась в тропическую часть Тихого океана и открыла о-ва в архипелаге Туамо-ту. **Чит.п.2 последний абз. Запишем значение**

2.2-я русская кругосветная экспедиция.



Ф.Ф.Беллинсгаузен



М.П.Лазарев

Они были названы в честь Кутузова, Лазарева, Раевского, Барклая де Толли, Ермолова и др.

Отдохнув в Сиднее корабли возвратились в Антарктику и открыли о. Петра I и землю Александра I.

В июле 1821 г. корабли возвратились в Кронштадт, привезя огромное количество материалов и коллекций.

3. Освоение русской Америки.

Русская Америка. Ситка.



Освоение Русской Америки связано с именем А.Баранова. Купец из Каргополя торговал на Аляске с 1790 г. Он составил подробные карты Аляски и близлежащих островов. В 1799 г. Баранов стал правителем колоний в Америке. В 1804г. Он основал Новоархангельск. Баранов пытался присоединить к России Гавайии но потерпел неудачу. Несмотря на болезнь он оставался на посту до своей смерти. **Чит.п3 последний абз. Запишем значение**

4. Исследование Дальнего Востока.



Территория Дальнего Востока оставалась на русской карте белым пятном. В 1848 г. Николай 1 отправил на Дальний Восток экспедицию Г. Невельского.

Он доказал, что Сахалин-остров и исследовал низовья Амура.

Е.Путятин во время кругосветной экспедиции 1822-25 гг. открыл о-ва Римского-Корсакова и заключил договор с Японией. **Чит.п.4 абз 5,6**

Запишем значение

Г.И.Невельской

5. Другие экспедиции.

Русские Экспедиции В нач. 19века.



Кругосветные экспедиции совершили В.Головин в 1807-11 гг., Ф. Литке в 1826-29 гг. и составили 50 карт.

И. Вознесенский в 1839-40 гг. описал Аляску, Алеутские и Курильские о-ва.

В 1809 г. А. Колодкин начал изучение Каспия.

В 1848 г. Э. Гофман и М. Ковальский исследовали Сев. Урал.

В 1845 г. Было создано Русское Географическое общество.